

2021年7月15日 星期四
农历辛丑年六月初六

晋江经济报

菲律賓版
第3127期
晉江新開網
www.ijjnews.com

E-mail:jjb419@yahoo.cn



在一起 更出彩 你好！世中運

為正賽打好基礎

世中運籃球測試賽模擬演練舉行

本報訊（記者 張茂霖）13日下午，世中運籃球競賽委員會分別在晉江市體育中心祖昌體育館、晉江市第二體育中心籃球訓練館，舉行世中運籃球測試賽模擬演練。此次演練旨在

為即將舉辦的晉江市中學生籃球聯賽暨晉江2020年世中運測試賽做好準備，也為晉江2020世中運籃球項目正賽打好基礎。當日下午2時許，記者在晉江市第二體育中心籃球訓練館

看到，參加模擬演練的世中運籃球競賽委員會各處室人員、裁判員、運動員、志願者、場館人員等已經在訓練館集結完畢。現場，世中運籃球競委會展開了一場全方位、全流程的模擬演練。

本次演練的內容包括安全防疫檢查、報到簽名、場館保障情況檢查、人員進入工作崗位、組織賽前訓練等流程；賽時運動員進場、器材檢測、頒獎物品準備、頒獎流程、混合採訪區採訪

等流程；賽後器材及相關物品回收入庫、保潔人員清廢消毒、工作小結會、閉館等流程。據介紹，晉江市中學生籃球聯賽暨晉江2020年世中運測試賽將於7月19日至23日在

晉江市體育中心和晉江市第二體育中心開賽，將有15支來自晉江市完全中學、職業中專學校的隊伍參賽。比賽分男子組和女子組兩個組別進行比賽，其中男子組10隊，女子組5隊。

從五店市傳統街區到梧林傳統村落，從文化惠民工程到打通公共文化服務的“最後一公里”，晉江—— 守住城市“根” 留住文化“魂”

本報記者 董瑞婷

第44屆世界遺產大會將於7月16日至31日在福州舉辦，這是中國第二次承辦世界遺產大會，也是中國在文化和自然遺產保護領域承辦的最高規格的國際會議。作為本屆大會的重頭戲——“泉州：宋元中國的世界海洋商貿中心”項目將作為中國唯一的申報項目上會審議。泉州申遺項目共22個遺產點，其中草庵摩尼光佛造像、磁灶窯址（金交椅山窯址）、安平橋三處古遺址分布在晉江。近年來，晉江市堅持文化軟實力與經濟硬實力同步提升、文化事業與文化產業雙輪驅動、傳統文化與現代文明融合發展，始終堅持固態保護與活態傳承並重，保護傳承好地域文化，在城市建設中守護城市的根，留住文化的魂，避免了千城一面。



晉江市非遺代表項目磁灶陶瓷雕塑技藝傳承人吳炳峰，正在指導孩子進行陶瓷泥塑。
福建日報記者 王毅 攝

人文晉江 每年文化活動上千場次

近年來，晉江文化事業繁榮發展，碩果累累。6月11日，晉江市組織開展蘇統謀及其南音學研究研討座談會，表彰蘇統謀在南音學傳承、研究方面的成就。晉江市南音國家級代表性傳承人蘇統謀，去年榮膺“中國文聯終身成就曲藝藝術家”稱號，填補了福建文藝事業該獎項的空白。“這個獎項不屬於我一個人，它屬於南音和一代代為南音保護傳承做出貢獻的每一個人。”蘇統謀說。作為晉江市南音協會創會會長、晉江南音藝術團首席顧問、第二批國家級非物質文化遺產南音項目代表性傳承人，80多歲的蘇統謀，可謂參與、見證了晉江南音從保護到活態傳承的數十年歷程。2006年，南音入選第一批國家級非物質文化遺產代表性項目名錄。2009年，南音列入聯合國教科文組織人類口頭和非物質文化遺產代表性名錄。

一直以來，為滿足人民群眾日益增長的精神文化需求，更好地保障人民基本文化權益，晉江市還大力推進文化惠民工程，精心打造、實施群眾文化活動，並逐漸成為獨具特色的品牌活動，同時還把文化活動延伸到基層，打通公共文化服務的“最後一公里”。

6月23日、24日晚，“大美晉江”文化惠民工程——中國國家京劇院帶來的《楊門女將》《杜鵑山》在晉江戲劇中心上演。精彩的演出，讓廣大市民過足了戲癮。

“晉江是一個多元文化碰撞的地方，是一個‘戲窩子’。”著名京劇藝術家、國家一級演員、中國戲劇梅花獎獲得者張建國說，晉江高甲戲、掌中木偶兩個優秀劇種，有非常鮮明的閩南文化特點，尤其是高甲戲的面部表情表演生動，非常有特點。據不完全統計，晉江市每年舉辦的群眾喜聞樂見的文化活動有1000多場次，“大美晉江·文化惠民”演出累計舉辦近700場，為全市文化工作者提供了一個展示平臺，為人民群眾呈現了豐盛的文化大餐。

“大美晉江”惠民舞臺工程自2012年啟動以來，先後引進國家話劇院、福建省歌舞劇院、福建省雜技團、韓國光州文藝機構、英國24合唱團、俄羅斯國家明星芭蕾舞劇院等國內外的優秀演出團體，市民以10元~30元不等的惠民票價就可以觀看演出。晉江持續開展的文體活動豐富多彩。在新冠肺炎疫情爆發之前，晉江每年文體活動達5200多場次，除“大美晉江·文化惠民”演出外，還舉辦了“悅”讀節、戲劇會演、南音演唱、燈謎競猜、詩詞吟誦、書畫展、攝影展等系列活動。

“紅色”晉江 打造特色主題旅遊線路

剛剛過去的6月，由中共晉江市委宣傳部、晉江市文化和旅遊局舉辦的晉江市2021年文化旅遊節，共策劃了十大主題活動，共48個項目200多場(次)活動。十大主題活動有“重溫紅色歷史傳承奮鬥精神”——“晉江經驗”紅色之旅線路宣傳推介活動、“大美晉江”——高雅藝術展演、“舞動中國夢 唱響新時代”——晉江文化惠民演出等，涵蓋了旅遊線路開發、高雅藝術欣賞、文化惠民演出、藝術展覽、旅遊商品培育、文旅人才培養、景區IP孵化、傳統節慶打造、鄉村旅遊資源挖掘和文化體育旅遊融合等方面。去年，晉江獲評福建省首批全域生態旅遊示範縣(市、區)。晉江市委、市政府

把文體旅遊產業列為“十四五”規劃四大現代服務業之一，為文化旅遊產業發展注入了強勁的動力，文旅融合成績顯著。不久前，中國文化和旅游部、中共中央宣傳部、中共中央黨史和文獻研究院、中國國家發展改革委聯合發布“建黨百年紅色旅遊百條精品線路”，福建省共有三條線路入選，其中一條就是以“福建發展·晉江經驗”為命名的精品線路，晉江市“晉江經驗”館是該線路重要的核心點，也是泉州地區唯一的入選點。6月19日，在廈門舉辦第十七屆海峽旅遊博覽會期間，晉江邀約了全國各地旅行社進行“晉江經驗”紅色之旅的踩線活動，並以“晉江經驗”館為點，串聯延伸，打造

晉江的精品旅遊線路。希望通過這樣的邀約活動，進一步打造晉江特色的主題旅遊線路，完善晉江旅遊產業的鏈條。

“晉江給我的印象是多彩的，這兩年的疫情給旅遊按下了暫停鍵。隨著疫情的好轉，旅遊業也在復蘇向好，建議晉江多走出去對外推介。我也會在我們當地推介晉江。”來自唐山德譽園旅遊公司的吉鍾說，他首次到晉江，但短短半天就喜歡上了晉江。

“晉江‘晉江經驗’展館有豐富的內涵和外延，能入選全國的紅色旅遊百條精品線路，不是終點，而是起點。”晉江市文化和旅遊局相關負責人表示，晉江市文旅局將深入地梳理和整合晉江文旅資源，加快文旅融合，以全域旅遊為抓手，圍繞主客共享，打造美好生活空間。

特色的，足見晉江市委、市政府對文化保護傳承的重視和投入的力度。”

經多次磋商，青普方面和晉江市達成了對梧林保護發展的一個共識——那就是依托政府前期有力的投入、政策扶持和開發，整合青普的品牌力、運營能力和相關資源整合能力，對梧林進行活化運營。

多年來，晉江文化發展能駛在快車道上，正是因為晉江有扎實的產業基礎和雄厚的經濟實力。進入新時代，晉江更是開拓思路，以“文”興業，發展壯大文化產業，促產業轉型升級，提升品牌價值，加強“工業+旅遊”深度融合；以“文”為媒，樹立文化自信自覺，增強晉江影響力。人文晉江，值得期待！

山水晉江 紅磚古厝裏盛出一份鄉愁

2002年，習近平總書記在任職福建期間為《福州古厝》一書所作的序中說：“保護好古建築、保護好文物就是保存歷史、保存城市的文脈、保存歷史文化名城無形的優良傳統。”從五店市傳統街區的改造，到梧林傳統村落的整村保護，晉江在城市建設中守護城市的根，守住文化的魂。有水、有樹、有陽光、有花海……漫步於晉江梧林傳統村落，來自北京的宮琳琳不禁感慨，相比在大城市的林立高樓間快節奏穿梭，在梧林這個古樸、蘊藉的傳統村落裏工作，幸福感來得更具體而熨帖。

2019年11月，晉江正式與北京青普旅遊文化發展有限公司簽約。宮琳琳作為青普福建區域公司總經理，親自“掛帥”梧林傳統村落保護發展項目的開發運營。“此前我們在南靖打造的青普土樓文化行館，成為福建省人文旅遊的標杆項目。晉江市文旅集團了解到該項目情況後，邀請我們來梧林參觀考察。”宮琳琳回憶說，“來到晉江，我們看到在這樣一個經濟高速發展，有50家上市公司的城市，還保留著一片600多年歷史的傳統建築群，讓我們很是驚嘆。而且，當地黨委、政府還對整村進行保護開發，這在文旅行業也是極具

“情源晉江·澳門之行”舉行啟動儀式

本報訊（記者 王雲霏）13日，2021年“情源晉江·澳門之行”青少年文化交流活動啟動儀式在晉江一中舉行。晉江市委常委、統戰部長黃天凱參加啟動儀式，並為活動授旗。

“情源晉江”青少年文化交流活動是世界晉江青年聯誼會的一項品牌活動。經過資格審核、筆試、面試三個階段的選拔，來自晉江10所學校的25名優秀高中生脫穎而出，入選本次文化交流活動，並將於7月18日至22日前往澳門，到澳門大學、澳門城市大學參觀交流，體驗不同的教育制度，感受多元的共融文化；拜訪澳門晉江同鄉會和澳門閩籍青年社團，和澳門當地晉江鄉親、閩籍鄉親座談交流，展示才藝。

鄭靖如代表此次交流活動的學生發言。她說，期待與同學們在交流學習中開闊視野，在感受澳門當地文化的同時，展現晉江青少年的良好精神面貌，並擔起傳播晉江文化的重任。啟動儀式後舉行了為期兩天的行前培訓，以加強成員們對於澳門文化的認識和了解，為此次文化交流活動做好充分的準備。



愛子結婚 洪連江洪林秀偏伉儷捐款2288888元

本報訊（記者 施蓉蓉 通訊員 張仕平）11日，晉江市浪子城服飾制造有限公司負責人洪連江、洪林秀偏伉儷借愛子婚慶之際，向晉江市英林心公益慈善基金會捐款2288888元（人民幣，下同）。

據了解，2016年來，洪連江、洪林秀偏伉儷就先後在父母八秩壽慶之際及愛女返親志慶時，分別向英林心公益慈善基金會捐贈善款60萬元、20萬元。

記者獲悉，晉江市浪子城服飾制造有限公司從創立至今，走過了26年的發展歷程。洪連江、洪林秀偏伉儷在深耕主業的同時，心系搖籃之地，多次捐贈善款支持家鄉的教育、敬老等慈善事業，累計捐贈各類善款300多萬元，用善行義舉支持家鄉發展，對弘揚傳統美德、助推慈善事業發展起到積極的作用，受到社會各界好評。

“英林是一個公益小鎮、大愛之城，特別是英林心公益慈善基金會成立以來，在教育提升、鄉村振興、脫貧攻堅、敬老愛老、環境優化等方面，集眾智、匯群力，全力營造團結一心、向上向善的正能量，善心、善言、善行已悄然成為英林氣質、英林名片。”英林鎮黨委書記吳靖宇表示。